



ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

## Резервы для бюджетов



**Текущее состояние бюджетов Алагирского, Пригородного и Моздокского районов рассмотрено на видеоконференции, которую провел Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ. В первую очередь изучались сбалансированность основного финансового документа муниципальных образований, перспективы достижения плановых показателей расходов и доходов, речь также шла и о том, насколько ограничительные мероприятия повлияли на экономику районов. Руководители муниципальных образований находились на прямой видеосвязи, также в обсуждении вопросов приняли участие ответственные работники министерства финансов.**

В ходе отчетного доклада глава Алагирского района Арсен Бутаев сообщил о том, что если на 1 января 2020 года недоимка по арендным платежам за землю составляла 6,6 млн рублей, то в настоящее время этот вопрос полностью решен, и задача в том, чтобы до конца года достичь запланированного показателя. По состоянию на 1 мая 2020 года расходы консолидированного бюджета составили 249 млн рублей.

«Все социальные выплаты осуществляются в полном объеме. Исполнены обязательства в части софинансирования расходов по всем федеральным и республиканским программам, которые реализуются в районе. Регулярно выплачивалась заработная плата в организациях, которые финансируются за счет средств местного бюджета. Зарезервированы средства, необходимые для ремонта школ и детских садов, а также школьных столовых. Выделены средства, предназначенные для приобретения инвентаря и мягкой мебели для недавно возведенных пристроек к детским садам», — обозначил социальные аспекты бюджета Арсен Бутаев.

Председатель республиканского правительства подчеркнул важность постоянного мониторинга факторов, влияющих на достижение показателей доходной части бюджета.

«В районной администрации работает отдел экономического анализа, и по отраслям экономики определяется влияние отдельных хозяйствующих субъектов на состояние бюджета. Муниципальным образованием ведется работа по реализации мероприятий, входящих в государственную программу развития Северо-Кавказского федерального округа — это функционирование туристического комплекса в Куртатинском ущелье и интенсивное садоводство. Следует отметить, что Алагирский район представил сбалансированный вариант бюджета, этот документ учитывает все изменения, обусловленные влиянием коронавирусной инфекции. Бюджет района с учетом корректировок будет исполнен без дополнительной помощи республиканского бюджета», — сказал Таймураз Тускаев.

Всем категориям работников организаций, которые финансируются из местного бюджета, заработная плата выплачивается регулярно, сбоев в этом вопросе не наблюдаются. Отсутствует задолженность по платежам во внебюджетные фонды. За счет субсидий, предоставляемых из дорожного фонда, в районе активными темпами ведется ремонт дорог. Местный бюджет располагает финансовыми средствами для подготовки школ к очередному учебному году. Об этом сообщил глава администрации Пригородного района Руслан Есиев.

Руководство муниципалитета нацелено на то, чтобы до конца года пополнить бюджет на сумму 90 млн рублей посредством полного взимания арендных платежей за землю. Как он продолжил, в районном бюджете предусмотрена сумма в размере 3 млн рублей для софинансирования мероприятий, включенных в программу министерства сельского хозяйства и продовольствия, которая направлена на благоустройство сельских территорий. Район также участвует в программе формирования комфортной городской среды.

Предваряя рассмотрение бюджета Моздокского района, Таймураз Тускаев обратился к главе местной администрации Олегу Яровому с просьбой передать благодарности главному врачу районной больницы Азамату Бузеву в части эффективного противодействия распространения коронавируса. В этом районе — самые низкие показатели заболеваемости, что свидетельствует о грамотных и слаженных действиях медицинских специалистов, хорошей разрывной работе с населением.

По налоговым и неналоговым доходам отчетный план составляет 638 млн рублей, и нужно приложить все усилия для его исполнения. Есть проблема, связанная с тем, что из-за введенных ограничений приостановлена деятельность ряда предприятий, районный бюджет уже недосчитался 16 млн рублей, и разрыв нужно компенсировать, и в первую очередь — за счет земельных ресурсов — это арендные платежи и непосредственно налог на землю. Администрации района предстоит пересмотреть штатные расписания учреждений, финансируемых из местного бюджета, и это даст возможность сократить расходы.

Олег Яровой подробно проинформировал участников видеоконференции об исполнении обязательств по софинансированию мероприятий, включенных в государственные программы, и среди них — очистные сооружения канализации в поселке Притеречном и станции Павлодольской, реконструкция общеобразовательного учреждения в селении Предгорном, ремонтные работы здания «Кванториума» в Моздоке.

По итогам обсуждения Таймураз Тускаев принял решение о формировании рабочей группы из сотрудников министерства финансов и администрации местного самоуправления Моздокского района, которая разработает план конкретных действий для качественного исполнения бюджета муниципалитета.

«Нужно сделать сбалансированный расчет, принимая во внимание возможности района. При этом важно не допустить увеличения кредиторской задолженности. Следует совершенствовать подходы и полностью исполнить все обязательства, отраженные в годовом бюджете», — заключил Таймураз Тускаев.

Алан ДОЕВ.

НАГРАДА

## Премии от президента

**За достижения, за опыт, за любовь к делу — шестерым педагогам из Северной Осетии присуждена победа в конкурсе, который проводится в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О премиях лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности».**

«Количество премий лучшим учителям определялось Министерством просвещения РФ. В нашем регионе их шесть, как и в прошлом году», — пояснила начальник отдела национального образования Ирина Накусова. — Денежные средства учителя получат до 5 октября, отмечу, что они не облагаются налогом».

В конкурсе принимали участие учителя со стажем не менее трех лет с установленным объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю, основным

местом работы которых является образовательная организация. Регистрация участников проходила с 27 апреля по 27 мая, конкурсный отбор завершился 5 июня. Победителей определяла конкурсная комиссия, в состав которой вошли руководители образовательных организаций, представители профсоюзов, ассоциации учителей и родительской общественности, на основании критериев, установленных Министерством образования и науки Российской Федерации.

Обладателями премий по 200 тысяч рублей стали учителя английского языка школы №2 ст. Архонской Залина Коблова, начальные классов школы №1 с. Камбилеевского Олеса Маслова, русского языка и литературы школы №6 г. Беслана Анна Марзоева, математики школы №50 г. Владикавказа Рита Гуцунаева, немецкого языка школы №2 г. Дигоры Светлана Хадаева и математики школы №3 г. Алагир Мадина Басиева.

Еще три педагога стали финалистами конкурса и будут поощрены премиями в размере 20 тысяч рублей: учителя физики школы №5 г. Алагир Марина Караева, физики школы №1 с. Камбилеевского Александра Рыжкова и английского языка школы №3 г. Алагир Роксана Чихтисова.

Наталья ГАЛАОВА.

ТРУДОВОЙ КОДЕКС

## Ликбез для учителей

**Особенности трудовой деятельности педагогических работников стали основной темой вопросов, адресованных Министерству просвещения РФ.**

Ведомство подготовило разъяснения по предоставлению педагогическим работникам, реализующим образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательные программы среднего профессионального образования и дополнительные общеобразовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков (ежегодных основных оплачиваемых отпусков) и ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков, учету рабочего времени и оплате труда (письмо Министерства просвещения РФ от 22 мая 2020 г.).

Говоря об учете нерабочих дней и заработной платы за них при расчете среднего заработка, в минпросвещения указали, что периоды времени с 30 марта по 30 апреля и с 6 по 8 мая 2020 г., объявленные в соответствии с указами Президента РФ нерабочими днями, имеют особый статус и не относятся к упомянутым в п. 5 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы случаям освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы или без оплаты.

В нерабочие дни за работником сохраняется не средний заработок, который подлежит исключению из подсчета, а заработная плата, которую он получил бы, если бы отработал эти дни полностью, т.е. со всеми причитающимися выплатами. Из этого следует, что сохраняемая за эти дни заработная плата учитывается при расчете среднего заработка. Относительно оплаты нерабочих дней и сохранения за работниками премий минпросвещения заключило, что за нерабочие дни они должны получить заработную плату, предусмотренную трудовым договором. Размер оплаты должен соответствовать той его величине, которую работник получил бы, если бы отработал эти дни полностью (с надбавками и премиями).

Перевод педагогических и иных работников образовательных организаций на дис-

танционную форму работы в условиях COVID-19 не является для работодателей основанием для изменения условий оплаты труда, установленных при тарификации. Не является основанием для изменения условий оплаты труда педагогических работников

должительности возможно учителей согласно квалификационной характеристике, которое по времени далеко не конкретизированное, а также дополнительной работы за дополнительную оплату, выполнение которой по времени тоже неконкретизированное. Схожие разъяснения приводило в своем письме от 26 ноября 2015 г. №06-1706 Минобрнауки России. Требуется руководителю образовательной



наступление каникулярного периода либо периодов отмены (приостановки) занятий (деятельности организации по реализации образовательной программы, присмотру и уходу за детьми) для обучающихся в отдельных классах (группах) либо в целом по организации по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям.

Вчереводная была сформулирована позиция насчет продолжительности рабочего времени учителей. На их не распространяется норма о 36-часовой продолжительности рабочей недели. Рабочее время учителя состоит из нормируемой его части в виде фактического объема учебной нагрузки и части рабочего времени по выполнению иных видов работ, входящих

организации о ежедневном нахождении в ней учителя в часы, свободные от выполнения обязанностей (даже и в пределах 36 часов в неделю), является неправомерным. Отдельно был рассмотрен вопрос предоставления отпуска работникам, которые до окончания учебного года не отработали шесть месяцев в данной организации. В письме отмечается, что в такой ситуации работодатель не вправе исчислять отпуск пропорционально проработанному времени, как это предусматривалось для педагогических работников до 1 февраля 2002 года (т.е. до введения в действие ТК РФ), поскольку у работника возникает право на весь отпуск, а не на его часть. Предоставление работодателем отпуска неполной про-

порядке, предусмотренном ст. 127 ТК РФ. Дали разъяснения и по табелированию нерабочих дней. С 1 января 2013 года унифицированные формы по учету труда и его оплаты не являются обязательными к применению. Работодатели могут самостоятельно устанавливать порядок отражения в таблице учета рабочего времени нерабочих дней, учитывая, что эти периоды являются оплачиваемыми. Например, для того чтобы сохранить получаемую работником заработную плату и исключить получение предписания при проверках, нерабочие дни могут быть зафиксированы в таблице как рабочие со сноской, отсылающей к указам Президента РФ.

Отдел образования «СО».

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

## Без претензий



**ФКУ СИЗО-1 УФСИНа России по Республике Северная Осетия-Алания посетил Уполномоченный по правам человека в РСО-А Тамерлан ЦГОЕВ.**

В ходе посещения в сопровождении помощника начальника управления по соблюдению прав человека в УИС подполковника внутренней службы Ильи Дзадзиева уполномоченным были проверены условия содержания подозреваемых, обвиняемых и осужденных, содержащихся в учреждении, проведен обход камер содержания, спальных помещений отряда, котельной, пищеблока и территории отряда хозяйственного обслуживания.

Чинovníк ознакомился с работой медико-санитарной части учреждения, проверил порядок медицинского обеспечения лиц, содержащихся в следственном изоляторе, провел прием спецконtingента по личным вопросам.

Жалобы со стороны подозреваемых, обвиняемых и осужденных на условия содержания, а также замечания в адрес администрации учреждения по результатам посещения не поступили.

По материалам пресс-службы УФСИНа РФ по РСО-А.

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

## Район строится, благоустраивается

**Даже в это непростое время, когда внимание органов местной власти направлено на борьбу с распространением коронавируса, а в последние дни — и на ликвидацию последствий урагана, в Ардонском районе продолжают строиться и капитальный ремонт социальных объектов. Работы ведутся в рамках федеральных нацпроектов и региональных госпрограмм.**

В Красногоре заработал новый врачебный участок, готовы к сдаче в эксплуатацию пристройка на 55 мест к городскому детскому саду «Сказка» и Дом культуры в селении Нарт, продолжается капитальный ремонт школы и Дома культуры в селении Кадрган. В Ардоне ведутся строительство спортивного комплекса и капитальный ремонт городского Дома культуры.

Краса и гордость Ардона — центральные аллеи, давно ставшие излюбленным местом прогулок и отдыха горожан. В прошлом году улицу Пролетарскую украсила обновленная аллея, берущая начало у въезда в город со стороны Владикавказа: на ней появились новое покрытие из декоративной плитки, удобные скамейки, урны с элементами ковки, красивые светильники.

В марте текущего года настала очередь другой центральной аллеи, ведущей от главной площади города к районному медицинскому комплексу. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» началось ее благоустройство. Старое асфальтовое покрытие заменила современная плитка, оборудованы



переходы через оживленные автотрассы. В начале аллеи уже установлены три современных светильника, дополнительную красоту площади придаст разбитая вокруг фонарных столбов цветочная клумба. В ближайшее время на аллее будут установлены 16 скамеек и столько же урн, 22 фонарных столба. В настоящее время капитальным ремонтом охвачено 450 метров, т.е. более половины от ее от общей длины.

Благоустройство аллеи ведется за счет федеральных, региональных и районных средств, всего на работах будет освоено свыше 8 миллионов рублей.

Татьяна БАЙБАРОДОВА. Фото автора.

НА КОНТРОЛЕ

## Обещанного три года ждут...

**ОНФ в Северной Осетии помогает жителям Владикавказа включить их дворы в программу благоустройства.**



Активисты Общероссийского народного фронта в Северной Осетии направили обращение в муниципалитет Владикавказа с рекомендацией благоустроить дворовые территории в многоквартирных домах на улицах Весенней, 5 и Московской, 27, корпус 4. Поводом для ходатайства послужили жалобы горожан на неудовлетворительное состояние дворовых территорий и затягивание сроков по включению их в федеральную программу «Комфортная городская среда».

Пообщавшись с жителями, эксперты ОНФ выяснили, что заявку на благоустройство придомовой зоны жители указанного дома на улице Весенней, 5 подавали три года назад. «Несколько раз получали от городской администрации ответы, что вопрос по включению нашего двора в программу благоустройства на рассмотрении и, возможно, будет решен в 2020 году. Время пришло, однако до сих пор работы не начались» — сетуют жители многоквартирного дома. При этом асфальтовое покрытие бордюры и лавочки здесь в непригодном состоянии.

Аналогичная ситуация и во дворе дома на Московской, 27. После общедомового собрания, на котором был обозначен необходимый перечень ремонтных работ, жильцы направили ходатайство в мэрию Владикавказа. Представители городской администрации, посетив их двор, сделали замеры и пообещали, что благоустройство начнется весной. Однако дело так и не сдвинулось с мертвой точки, хотя в соседних дворах к ремонту уже приступили.

«Обе дворовые территории нуждаются в обновлении, тем более что инициатива исходила от самих горожан. Как известно, проект «Комфортная городская среда» направлен именно на привлечение и активное участие людей в его реализации. Поэтому мы берем жалобы на контроль и уже направили запрос в администрацию города Владикавказа, чтобы выяснить, по каким причинам дворы до сих пор не благоустраиваются», — подчеркнул член регионального штаба ОНФ в Северной Осетии, руководитель республиканского центра общественного контроля в сфере ЖКХ Александр Купцов.

Оксана БАДТИЕВА.

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТА

Меняющие реальность



Кибермошенники совершенствуют схемы работы исходя из повседневных реалий, ловко используя...

Мошенники используют совершенно разные подходы: предлагают купить медицинские маски, какое-то уникальное дезинфицирующее средство...

от онлайн-банка. Если вам предлагают сделать пожертвование на счет какой-либо известной организации...

«Штрафы»

В Северной Осетии следующий вид мошенничества не столь актуален, но лучше о нем знать, ведь многие наши земляки уезжают в другие регионы...

В итоге...

Судя по статистике, сейчас жертвами мошенников все чаще становятся не столько пожилые люди, сколько экономически активные и платежеспособные граждане...

ПРАВИЛА КИБЕРБЕЗОПАСНОСТИ:

- Не переходите по ссылкам из писем неизвестных отправителей. Проверьте адресную строку сайта... Используйте отдельную карту для онлайн-платежей...

Фишинг

Так называется схема обмана пользователя путем направления на вредоносный сайт, очень напоминающий знакомые гражданам сайты фирм и организаций...



такие данные. Чтобы собеседник поверил, мошенники могут назвать не только вашу фамилию и инициалы, но даже реквизиты паспорта, номер рейса и стоимость билетов...

«Туроператоры»

Из-за пандемии у многих сорвались планы на зарубежные поездки во время отпуска, которые были оплачены заранее...

«Благотворительность»

Если вам позвонили или написали от имени какой-либо благотворительной или медицинской организации и предложили помощь пострадавшим...

К СВЕДЕНИЮ

Приборы учета

будут приобретать и устанавливать поставщики электроэнергии



Инициатива закреплена законодательно и вступит в силу с 1 июля 2020 года. Президент России Владимир Путин подписал закон...

Потребитель освобождается от обязанности эксплуатировать прибор учета, информировать кого-либо о выходе прибора учета из строя...

В. ПАВЛОВ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Среднеурухцам – от «Ростелекома»

Нахлынувшая на мир пандемия коронавируса изменила привычный уклад жизни, она стала общей бедой, которая объединила людей...

Вот и письмо, которое прислала в редакцию «СО» глава администрации Среднеурухского сельского поселения Манана Базрова...



кормящимся помощь особенно нуждающимся жителям нашего селения. Они из собственных средств закупили продукты, товары первой необходимости...

А. ГУЦАЕВ.

КОНКУРС

«Счастливое детство»



«В творческом конкурсе приняли участие более 1500 детей от 6 до 12 лет. Выбрать лучших оказалось непростое. Несмотря на юный возраст, участники ответственно подошли к своей задаче...

Наталья ГАЛАОВА.

Республиканский конкурс под таким названием подвел свои итоги. Министерство образования и науки РСО-А организовало творческое состязание в преддверии Дня защиты детей.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ДОМА

- 3-ЭТ. ДОМ пл. 600 м² (капитальное строение из кирпича). Дом 3-х этажей (все углы, паркет, з/у с фрукт. дерев.) в центре (р-н Филармония) - 4 млн 650 тыс. руб. или МЕНЮ на 3-ком. кв. с лифтом с вашей доплатой или ПРОДАМ весь двор (3/у 12 сот.). Тел.: 8-961-822-58-35, 53-84-18.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

- МАГАЗИН «Амонд» пл. 160 м² на пр. Коста, 40. Цена договорная. Тел. 25-79-85. ПРИВАТИЗ. ЗУ 6 СОТ. (жил. вагон, сарай, фрукт. дерев., з/во, вода, газ) в садов. тов-ве «Горянка». Тел. 8-963-176-40-13.

АВТОМОТОТОВАРЫ

- СРОЧНО! АМ «ВАЗ-21102», цв. светло-серебристый металл. Тел. 8-989-040-18-36.

ДР. ТОВАРЫ

- ЛЕКСАН - «ПОЛИГАЛЬПРОФНАСТИЛ-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА-ТЕПЛИЦЫ» и все необходимое для кровли; КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; ИРАМОРОНО - КРОШКИ, ДОМИКИ для СОБАК РАЗНЫХ РАЗМЕРОВ. Цены снижены до 30%. Дист. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60 (р-н спорткомплекса «Юность») работаем дистанционно, тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

СДАЮ

- 1-КОМ. КВ. со всеми уд. (имеется вся необходим. мебель и быт. техника) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Бзарова (р-н КБСП) - 11 тыс. руб. в мес. Тел. 95-11-95.

УСЛУГИ

- УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллект. иск и обращение. Адвокат Кожаева Ирина Александровна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГС), тел.: 8-906-494-46-45.

- РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарантией; УСТАНОВКА ЦИФРОВЫХ И СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН «ТРИКОЛОР HD», «НТВ плюс». Сайт www.rus15.com. Тел.: 8-903-484-40-58, 97-14-62, 8-918-827-14-62.

- РЕМ. ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА. Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).

- РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ И НОУТБУКОВ с гарантией на дому у клиента. Сайт: pr-srv.ru. Тел.: 91-35-20, 8-918-821-35-20.

- РЕМОНТ ВЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика. СТАРТАН. ЗАПРАВКА АВТОКОДИЦЕВОНЕРОВ. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

- Выполняем АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ дворов, улиц. Меньше 80 м² не предлагать. Тел.: 51-44-65 (д.), 92-28-21, 8-918-822-28-21 (м).

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ. Тел.: 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ (ПОХОРОНЫ + 9 ДНЕЙ + 40 ДНЕЙ + ГОДОВЩИНА). 350 рублей с человека. Тел.: 99-72-99, ritual997299

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ». ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ПОХОРОННЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. Тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

Изготавливаем металлоизделия: ДВЕРИ, ВОРОТА, НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА и т. д. Тел. 8-919-758-88-88.

Изготовление металлических изделий с применением ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОВКИ: ворота, двери, перила, ограды, заборы, решетки, навесы, козырьки и другие сварочные работы. Тел.: 8-989-040-52-77, 3арп.

УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ с гарантией. Тел.: 8-969-675-04-04, 8-960-403-22-99.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЗАКЛАДКА ГАЗОНА, весь комплект работ с нуля. УБОРКА ПАЛСАДИНКИ, ПОСАДКА ЦВЕТНИКА, ФОРМИРОВАНИЕ ХВОЙНИКОВ, СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, ПРИВОДИМ САДОВЫЕ УЧАСТКИ В ПОРЯДОК. Тел. 8-989-132-13-30.

«ГАРАНТ». ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПОМИНАЛЬНЫХ И ДРУГИХ МЕРОПРИЯТИЙ: сервировка столов, изготовление и доставка блюд, посуда, шатры, навесы, столы, тепловые пушки, котлы, холодильники. Тел.: 8-909-472-30-05, 8-909-474-30-05.

ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК: УБИРАЕМ СОРНЯК ВОКРУГ МОГИЛ, КРАСИМ ОГРАДЫ, ВЫЕЗЖАЕМ В СЕЛА НА СВОЕМ ТРАНСПОРТЕ. Тел.: 177-54-59, Таира.

РАБОТА НА КЛАДБИЩЕ: УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ И ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ; БЕТОННЫЕ ОПАЛУШКИ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ. Тел. 8-918-826-17-30, Нургазр.

Выполняем ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ, УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ, ГРАНИТНОЙ, ПЛИТКИ. Тел.: 8-928-498-14-56, 8-918-709-98-03.

ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК: вычищаем сорняки, красим ограды, вывозим мусор. Тел.: 8-905-488-95-90, Таира; 8-928-488-34-60, Ира. Звонить в любое время.

РАЗНОЕ

Требуется на работу: КРОВЕЛЬЩИКИ, СВАРЩИКИ, РАЗНОРАБОЧНЕ, РЕЙБОВЩИКИ, ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ, ЖЕСТАНЩИКИ, КРАНОВЩИК НА ГУСЕНИЧНЫЙ КРАН. Тел.: 8-918-823-34-61, 98-34-61.

Ищу РАБОТУ ПО НАСТИЛКИ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений и административных зданий современными материалами; ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Тел.: 8-919-420-47-95, 40-36-62 (д.).

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА ТЕЛ НА ДОМУ ОПЫТНАЯ БРИГАДА Любовь Михайловна. Тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА. Выезд женской бригады. Тел.: 8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО 100% ГАРАНТИЯ. ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. Тел.: 8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53.

ДАТА

УСПЕХ

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

«Вечно НОВЫЙ...»

Бонус для поступления

Для многонациональной Осетии Александр Сергеевич Пушкин, 221-ю годовщину со дня чьего рождения 6 июня отметили Россия и мир — много больше, чем просто «солнце русской поэзии» и великий классик русской прозы.

В этом году во Всероссийской олимпиаде школьников больше призеров, чем когда-либо за все годы ее существования: 1598 человек по 24 предметам, включая китайский язык, технологию и основы безопасности жизнедеятельности. Знатоков иероглифов такого уровня среди школьников в нашей республике нет, зато готовых бороться за победу в интеллектуальном состязании по экономике и физкультуре — оказалось двое.

Теперь эти выпускники, согласно приказу Министерства просвещения РФ, имеют льготы при поступлении в вузы — вне общего конкурса. В федеральном ведомстве было принято исключительное в сложившихся из-за коронавируса условиях решение: не проводить заключительные испытания Всероссийской олимпиады и признать призерами всех учащихся 11-х классов, которые набрали на региональном этапе достаточное количество баллов для участия в финале. Это, безусловно, бонус, но вполне заслуженный — без должного уровня знаний набрать нужное количество проходных баллов невозможно. Да и для Северной Осетии подобный прецедент можно считать хорошим знаком, учитывая, что в задачи современной системы образования республики ставится появление в регионе победителей и призеров ВОШ. И хотя ставки делались на такие предметы, как математика, химия и биология, призовые места по другим предметам говорят о том, что потенциал наших школьников безграничен.

«Олимпиада по экономике — это один из способов поступить на бюджетную форму обучения для математика, который не хочет идти на математический факультет», — рассказал о своем участии выпускник владикавказской гимназии №5 Георгий Дахоев, который также стал призером перечневой олимпиады МФТИ «Физтех» по математике.

«Для участия в республиканском этапе мне нужно было повторить несколько тем, а уже после его удачного прохождения начал готовиться основательно — был настроен только на победу! Целеустремленный и точно знающий, чего он хочет добиться, подросток между занятиями математикой и экономикой увлекается чтением, настольными играми и просмотром фильмов. Георгий, как никто, умеет рассчитать пропорции между учебной и досуговой для достижения максимальной результативности.

А для выпускника школы №3 г. Моздока Владимира Кубышкина (на фото) подготовка к олимпиаде и увлечения совпали как нельзя лучше: кандидат в мастера спорта по тхэквондо, любитель футбола и баскетбола применил все свои навыки для достижения успеха. «В школьных олимпиадах я участвую буквально с первого класса, но так сложилось, что в этом году мне удалось пройти на республиканский этап именно по физкультуре, — после 10 лет занятия тхэквондо вполне ожидаемо, что практически всю часть олимпиады подросток преодолел без чрезмерных усилий. — В этот же день была теория, к ней готовился самостоятельно,



ключую и того, что сейчас или потом выберу физкультурное направление, начну тренироваться в любимом тхэквондо, — рассуждает разносторонне развитый выпускник, находящийся в поиске той самой стези, которая принесет ему наибольшую результативность в купе с удовольствием. — Последний год, безусловно, полностью посвящая себя учебе и подготовке к ЕГЭ. Свободное время отдаю спорту — футбол,

баскетбол, тхэквондо, на самоизоляции — тренировки в домашних условиях. Еще занимаюсь музыкой, пытаюсь сам писать треки, потому что это интересно и хотелось бы, чтобы меня услышали люди. Также думаю попробовать себя и в студенческом КВНе». Это тот случай, когда одно другому не мешает, а даже наоборот — помогает рационально распределить свои силы и время с максимальной отдачей.

К слову, наличие одного или даже нескольких увлечений помогает не просто разнообразить досуг, но и в случае каких-либо неудач переключиться с негативных эмоций, или же наоборот — при достижении желаемого результата, усилить позитив через дополнительные занятия любимым делом. Именно поэтому психологи советуют родителям подростков обязательно направлять их на поиск хобби: особенно это становится актуальным в экзаменационный период. И если вы все еще сомневались в эффективности такого подхода, то пример призеров олимпиады весьма показателен — умение и желание добиваться успеха развивается не только за школьной партией. Ведь победители олимпиад (причем не только интеллектуальных) — люди высокой мотивации, небывалого трудолюбия и лишние страхи заглянуть дальше видимого горизонта. Все это стоит взять на вооружение будущим участникам олимпиадного движения и, в частности, выпускникам, для которых призовое место на всероссийском финале — внушительные бонусы при поступлении на факультет мечты.

Мадина МАКОЕВА.

Охотница за портмоне

В дежурную часть Управления МВД России по г. Владикавказу обратился 26-летний местный житель. Молодой человек сообщил, что совершил покупку в одном из продуктовых магазинов города, а когда подошел к кассе, чтобы расплатиться, обнаружил пропажу кошелька из кармана спортивной куртки.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска и участковые полностью изучили записи с камер видеонаблюдения, размещенные в торговом зале, и выяснили, что к краже портмоне причастна одна из покупательниц магазина. В течение дежурных суток оперативники установили личность подозреваемой и задержали ее.

Ранее судимая 36-летняя местная жительница отрицать свою вину не стала и дала признательные показания.

Кошелек был изъят оперативниками и в скором времени будет возвращен законному владельцу. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража».

Игры вне закона

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД Северной Осетии при силовой поддержке коллег из Росгвардии пресечена деятельность подпольных игровых клубов. Заведения были расположены в спальнях районов Владикавказа: на Московском шоссе и улице А. Кесаева и не привлекали к себе внимания. Спецоперация правоохранителей положила конец незаконному бизнесу.



Игровые клубы организаторы спрятали за железными дверями: вход только для постоянных и проверенных клиентов, которые за определенную сумму предоставляли возможность играть в онлайн-казино. Гости в погоне за этим удовольствием приходило применять специальную технику. Попав внутрь, оперативники обнаружили посетителей и двух девушек-администраторов, а также необходимое для техники. С виду обычные компьютеры, но в этих заведениях у процессоров — особенная начинка. Согласно экспертизе, аппаратура является игровой. Всего изъято 40 системных блоков и мониторов, а также 9 модемов. Из касс обих игровых заведений изъято более 40 тысяч рублей.

Собранный полицейскими материал передан в следственные органы для возбуждения уголовного дела по ч. 1 ст. 171.2 УК РФ «Незаконные организация и проведение азартных игр».

МВД республики продолжает противодействие незаконному игровому бизнесу. Для этих целей по инициативе руководства в ведомстве создана специальная внетатарная рабочая группа из числа сотрудников разных подразделений. Плановая борьба с незаконным игровым бизнесом ведется в круглосуточном режиме. Если вам стало известно о любых фактах незаконной игровой деятельности на территории Северной Осетии, — просьба незамедлительно сообщать об этом в ближайший отдел полиции, или по телефону дежурной части МВД по РСО-А: 59-46-00, 02.

Поверила на слово

Накануне в ОМВД России по Пригородному району республики поступило заявление от 83-летней местной жительницы. Со слов заявительницы, следователи установили, что ранее женщина приобрела некие лекарственные средства, а спустя время ей позвонили и сообщили, что купленные медицинские препараты являются фальсифицированными, и теперь женщине полагается компенсация. Однако, заявительница злоупотребила, получить компенсацию возможно лишь после оплаты некоторых расходов.



Мошенник был очень убедителен, вежлив и располагал к себе в разговоре так, что пенсионерка поверила на слово и перечислила звонившим деньги в размере 108 тысяч рублей. Обещанной компенсации заявительница, конечно же, не получила, а звонившие перестали выходить на связь. По данному факту проводится доследственная проверка.

МВД Северной Осетии рекомендует: Не предоставляйте свои персональные данные неизвестным лицам! Если вы столкнулись с такой ситуацией, перед выполнением требований неизвестных обязательно посоветуйтесь с теми, кому вы доверяете — с родными, близкими, соседями; Не верьте, если вам по телефону предлагают компенсировать понесенные расходы за ранее приобретенные некачественные лекарственные средства или БАДы — это очередная уловка мошенников!

По данным МВД по РСО-А.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for 'КОНДИЦИОНЕРЫ' (Air Conditioning Units) featuring GREE ROVER and 'Владклимат'.

Advertisement for 'СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»' (Certificate of medicine availability).

Advertisement for 'ЕВРО-ОКНА' (Euro Windows) featuring RENAУ and 'Тепло и Тишина'.

Advertisement for 'ОКНА И ДВЕРИ' (Windows and Doors) by ИП Туриев.

Advertisement for 'Окна и двери «Фортуна»' (Fortuna Windows and Doors).

Advertisement for 'ПРЕДПРИЯТИЕ «ЛЕТБАД»' (Enterprise 'LETBAD') offering services for funerals and obituaries.

Advertisement for 'Предгорный сад «Владка»' (Predgor'nyy Sad 'Vladka') offering agricultural services.

Advertisement for 'ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ, КРОВАТИ' (Cupboards, Kitchens, Beds) with prices and contact info.

Advertisement for 'Центральная избирательная комиссия' (Central Electoral Commission) regarding election results.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.

Advertisement for 'Юлия Георгиевича' (Yulia Georgievich) regarding a certificate of residence.